



P. Abhimanyu
General Secretary

BSNL EMPLOYEES UNION

Central Head Quarters

Ph.: 011-25705385
Fax : 011-25894862

Main Recognised Representative Union.
Dada Ghosh Bhawan, 2151/1, New Patel Nagar,
Opp. Shadipur Bus Depot, New Delhi-110008
E-mail : bsnleuchq@gmail.com, Website : www.bsnleu.in

यूबीएसएनएलईयू/102 (सर्कुलर संख्या 01/2022)

06 जनवरी, 2022

सेवा में,

सर्किल सचिव,
केंद्रीय पदाधिकारी
और जिला सचिव।

प्रिय साथियों,

पहली आम हड़ताल की 40वीं वर्षगांठ मनाएं।

जिला स्तरीय सम्मेलन आयोजित करें। खेत मजदूर यूनियन के लिए
दान के रूप में रु.5/- प्रति सदस्य एकत्रित करें।

19 जनवरी, 1982 को भारतीय मजदूर वर्ग द्वारा सरकार की मजदूर विरोधी और जनविरोधी नीतियों के खिलाफ पहली आम हड़ताल का आयोजन किया गया था। हड़ताल का आयोजन केंद्रीय ट्रेड यूनियनों और राष्ट्रीय फेडरेशनों की संयोजन समिति द्वारा किया गया था। जनता पार्टी, भाजपा, सीपीआई (एम), सीपीआई, लोक दल, फॉरवर्ड ब्लॉक, आरएसपी, आदि समेत विपक्षी दलों ने आम हड़ताल के समर्थन में एक बयान जारी किया था। निस्संदेह, वह हड़ताल एक बड़ी सफलता थी और भारतीय ट्रेड यूनियन आंदोलन में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर बन गई।

पहली आम हड़ताल को हुए 40 साल हो चुके हैं। अब, 22वीं आम हड़ताल 23 और 24 फरवरी, 2022 को आयोजित होने जा रही है। यह ध्यान रखना बहुत महत्वपूर्ण है कि, 1982 की आम हड़ताल के मांगपत्र में न केवल श्रमिकों की मांगें शामिल थीं, बल्कि इन मांगों में कृषि श्रमिकों के लिए न्यूनतम मजदूरी और किसानों के लिए लाभकारी मूल्य को भी शामिल किया गया था। 1982 की उस आम हड़ताल में मजदूरों के साथ-साथ कृषि श्रमिक भी शामिल हुए थे। उस हड़ताल के दिन पुलिस की बर्बरता से दस श्रमिकों की मौत हो गई थी जिनमें कई कृषि श्रमिक भी थे।

यह ध्यान रखना बहुत महत्वपूर्ण है कि 1982 की आम हड़ताल के आयोजकों ने हमारे देश में मजदूर किसान एकता के निर्माण की आवश्यकता पर जोर दिया है। भारत एक बड़ी संख्या में कृषि श्रमिकों वाला देश है। शहरी श्रमिकों और ग्रामीण कृषि श्रमिकों की एकता के निर्माण के बिना, सरकार की कॉर्पोरेट और जनविरोधी नीतियों को हराना बहुत मुश्किल होगा। यह 1982 की आम हड़ताल का संदेश है। किसानों के संघर्ष की हालिया सफलता ने भी किसानों की ताकत और लड़ने की क्षमता को साबित किया है।

19 जनवरी, 2022 को, 1982 में आयोजित ऐतिहासिक पहली आम हड़ताल की 40वीं वर्षगांठ है। 05.01.2022 को ऑनलाइन आयोजित बीएसएनएलईयू की अखिल भारतीय केंद्र बैठक ने इस 40वीं वर्षगांठ को उचित तरीके से मनाने का निर्णय लिया है।

बैठक में निर्णय लिया गया है कि प्रथम आम हड़ताल की 40वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में 19 जनवरी, 2022 को पूरे देश में जिला स्तरीय सम्मेलन आयोजित किए जाएं। इन सम्मेलनों को संबोधित करने के लिए केंद्रीय ट्रेड यूनियनों और अन्य भ्रातृ संगठनों के नेताओं को आमंत्रित किया जा सकता है। पहली आम हड़ताल के महत्व को याद करने के अलावा, इस सम्मेलन का उपयोग राष्ट्रीय मुद्राकरण पाइपलाइन के खिलाफ अभियान के लिए और 23 और 24 फरवरी, 2022 को आयोजित होने वाली दो दिवसीय आम हड़ताल के लिए बीएसएनएल कर्मचारियों को जुटाने के लिए भी किया जाना चाहिए।

अखिल भारतीय केंद्र ने भी प्रत्येक कर्मचारी से 5/- रुपये एकत्रित करने का निर्णय लिया है। यह राशि अखिल भारतीय खेत मजदूर यूनियन को सौंपी जाएगी। यह कृषि श्रमिकों के लिए हमारे समर्थन का प्रतीक होगा। **अखिल भारतीय केंद्र ने निर्णय लिया है कि यह राशि सीधे कर्मचारियों से एकत्रित की जाए न कि सर्किल या जिला यूनियन की निधि से भुगतान की जाए।**

सभी सर्किल और जिला यूनियनों से अनुरोध है कि वे अखिल भारतीय केंद्र के निर्णयों को सफलतापूर्वक लागू करें। जिला स्तरीय सम्मेलनों की तस्वीरें और रिपोर्ट सीएचक्यू को भेजी जानी चाहिए।

सधन्यवाद,

आपका

(पी. अभिमन्यु)
महासचिव